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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ІФС – індекс фізичного стану 

КПХ –  компресійний перелом хребта 

ЛГ –   лікувальна гімнастика 

ЛФК –  лікувальна фізична культура 

НКПХ – неускладнений компресійний перелом хребта 

ОРА –  опорно-руховий апарат 

СВМЖ –  силова витривалість м'язів живота 

СВМС –  силова витривалість м'язів (розгиначів) спини 

СВМШ –  силова витривалість м'язів шиї 

СВМЖ –  силова витривалість м'язів живота 

ФТ –   фізична терапія 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність. Компресійні переломи хребта (КПХ) у дітей є серйозним 

і прогностично небезпечним пошкодженням опорно-рухового апарату [32, 

с. 45]. за останні десятиліття частота народження у дітей стабільних 

неускладнених компресійних переломів хребта зростає і становить від 5,1 до 

7,3% серед усіх травм скелета [2, с. 37].  

Статистичні дані компресійних переломів хребта вказують з одного 

боку, на поліпшення діагностики, з іншого - на зниження індексу здоров'я 

дітей (зменшення кількості не хворіли дітей за рік), ранніми змінами в кістко-

м'язової системи та захворюваннями опорно-рухового апарату (ювенільний 

остеопороз, дисплазія кісткової тканини), зниженням рухової активності і 

малоефективною профілактикою травматизму [15, с. 343]. 

Як показав аналіз літературних джерел, на сьогоднішній день переважна 

частина вітчизняних досліджень, присвячених розглянутої проблеми, 

приділяють особливу увагу розробкам комплексів лікувальної гімнастики. 

Незважаючи на це, відчувається брак робіт, в яких містився б комплексний 

аналіз даного питання, запропоновані програми, здатні поліпшити результати 

застосування засобів фізичної терапії дітей з НКПХ і передбачають перехід до 

оздоровчої фізичної культури.  

Сформовані протиріччя між рівнем затребуваності фізичної терапії дітей 

з НКПХ і ступенем її науково методичної розробленості визначили проблему 

дослідження. вона полягає в необхідності розробки теоретико-методологічної 

програми фізичної терапії в процесі лікування дітей з неускладненими 

компресійними переломами хребта в умовах стаціонару-поліклініки.  

Мета дослідження – підвищити ефективність фізичної терапії дітей з 

неускладненими компресійними переломами хребта на стаціонарному та 

поліклінічному етапах. 
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Завдання дослідження:  

1. Виявити особливості функціонального стану опорно рухового апарату 

у дітей у віці 10-16 років з неускладненими компресійними переломами 

хребта. 

2. Розробити і впровадити програму фізичної терапії дітей з 

неускладненими компресійними переломами хребта. 

3. Експериментально підтвердити ефективність розробленої програми 

фізичної терапії дітей з неускладненими компресійними переломами хребта.  

Об'єкт дослідження – процес фізичної терапії дітей при компресійних 

переломах хребта у дітей.  

Предмет дослідження: структура та зміст програми фізичної терапії 

дітей 10–16 років при компресійних переломах хребта у дітей.  

Методи дослідження. З метою отримання об’єктивних даних при 

вирішенні поставлених завдань використовувались такі методи дослідження: 

теоретичні, клінічні, інструментальні, методи математичної обробки 

отриманих даних. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

програма фізичної терапії, сприяє відновленню функцій хребта, позитивно 

впливає на показники м’язових функції та покращення якості життя в цілому. 

Запропонована програма може бути використана у системі терапії дітей в 

умовах стаціонару та поліклініки. Основні положення роботи представленні у 

вигляді методичних рекомендацій для фахівців з фізичної терапії.  

Апробація результатів дослідження. Результати проведених 

досліджень викладенні у доповіді на звітній науковій конференції студентів та 

магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2018 році (Кам’янець-

Подільський, 24-25 квітня, 2019), та засіданнях кафедри фізичної реабілітації 

та медико біологічних основ фізичного виховання, Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана  Огієнка (2018-2019). 
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Публікації. Результати проведених досліджень викладенні в 1 науковій 

праці. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

56 сторінках, з яких 52 основного тексту, що  містить 12 таблиць. Дипломний  

проект складається  з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку 43 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Особливості функціонального стану опорно-рухового апарату у дітей у віці 

10-16 років з неускладненими компресійними переломами шийного відділу 

хребта характеризуються клінічними симптомами перелому, порушеннями 

постави, зниженим показником силової витривалост м'язів тулубаі і зміною 

регуляції статичної рівноваги. 

2. В даний час при компресійних переломах хребта в реабілітації дітей домінує 

методика лікувальної гімнастики для якої характерне тривале перебування на 

кожному періоді реабілітації в стаціонарі без урахування віку і особливостей 

функціонального стану опорно-рухового апарату. 

3. Аналіз літературних джерел і власний практичний досвід дозволив 

встановити, що основними способами підвищення ефективності існуючої 

фізичної реабілітації є: комплексне застосування засобів фізичної культури, 

розширення способів тестування функціонального стану опорно-рухового 

апарату, модернізація комплексів лікувальної та оздоровчої гімнастики, 

відповідно до індивідуальних особливостей фізичного розвитку дітей. 

4. На цій основі була розроблена поетапна програма фізичної реабілітації, що 

складається з трьох послідовних періодів, що включає заняття лікувальною 

гімнастикою, масаж і фізіотерапію з застосуванням комплексів фізичних вправ 

спрямованих на тренування просторової стійкості, силової витривалості м'язів 

тулуба, статичної рівноваги і формування навички правильного положення 

постави у дітей. 

5. У педагогічному дослідженні визначені параметри статичної рівноваги, їх 

вплив на функціональний стан опорно-рухового. Отримані і підтверджені 

КОБС результати свідчать про достовірну значимість (p <0,05), раціональної 

просторової рeгуляціі у  досліджуваних дітей, після проведеного курсу 
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фізичної pеабілітації і через 2-2,5 місяця в середньому на 18%. Розроблено 

шкали ранжирування вибраних показників, що характеризують стан опорно-

рухового апарату і результат фізичної реабілітації. 

6. Проведене наукове дослідження представило достовірне поліпшення (р 

<0,05) функціонального стану опорно-рухового апарату за досліджуваними 

показниками в середньому на 16%, що доводить доцільність і ефективність 

застосування даної програми для дітей у віці 10-16 років з неускладненими 

компресійними переломами шийного відділу хребта в стаціонарних і 

поліклінічних умовах. 
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